

ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ — К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

газета
издается
с апреля
1917 года

№ 71 (19846)

Четверг, 25 марта 1982 года

Цена 3 коп.



Президиум торжественного заседания, посвященного вручению Узбекской ССР ордена Ленина.

(Фотохроника - УзТАГ).

Торжественное заседание Центрального Комитета Компартии Узбекистана и Верховного Совета Узбекской ССР, посвященное вручению республике ордена Ленина

Речь товарища Л. И. БРЕЖНЕВА

Дорогие товарищи! Сегодня — красная дата в нашем календаре. По итогам десятилетки Советский Узбекистан удостоен, как известно, ордена Ленина. И сегодня вы это орден получаете. Это — итог больших трудовых усилий, нелегким трудом завоеванных побед. Примите же, товарищи, самые сердечные

поздравления с высокой наградой Родины! (Продолжительные аплодисменты). Такие события, как ваш сегодняшний праздник, радуют, но не расслабляют. Они придают работникам новые творческие силы. И это — хорошо. В ближайшие годы мы, одолев начальный, в чем-то самый трудный участок пути, и я рад, очень рад отметить, товарищи, что в-

еще более высокие рубежи на ряде решающих направлений экономического и социального развития. Выполнение планов, обещанных XXVI съездом партии на пятилетку, во многом зависит от того, насколько успешно мы одолеем начальный, в

某种程度е капиталистического производства, освоены капитальные

[Окончание на 2-й стр.]

О ГРОМНОЙ радости — переполнил сердца тружеников республики приезд в Узбекистан Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета ССР товарища Л. И. Брежнева, чье имя олицетворяет собой непоколебимую верность нашей партии великому ленинскому делу, ее неустанные заботы о благе народа, о прочном мире на планете.

Эти радостные чувства с особой силой проявились при встрече с Леонидом Ильичом Брежневым в Ташкентском аэропорту, во время посещения руководителями Коммунистической партии и Советского государства Ташкентского тракторного завода, авиационного производственного объединения колхоза имени Ленина под Ташкентом.

Участники этих встреч

заверили товарища Л. И.

Брежнева, что будут и

вперед настойчиво трудиться во имя успешного претворения в жизнь исторических решений XXVI съезда партии, новьбийского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, задач, выдвинутых им в своей яркой речи на XVII съезде профсоюзов ССР. Это заверение отразило мысли и чувства всех тружеников республики, приспособленных стремлениями мноить достижения в интересах всемирного укрепления могущества любимой многонациональной Родины, достойно встретить славное 60-летие образования ССР.

В эти дни, овеянные радостью встреч с Леонидом Ильичом Брежневым, рабочие, колхозники, интеллигенция Советского Узбекистана с гордостью оглядываются на пройденный путь, отчитываются перед партией, ее Центральным Комитетом о результатах проделанной работы. А результаты эти впечатляющие. Ныне Узбекская ССР — равная среди равных в великом советском содружестве, развитая республика с мощной индустрией, крупным механизированным сельским хозяйством, полно народной социалистической культурой. За десятилетия на древней узбекской земле произошли перемены, которых не знали века.

Сердечно признателны и безмерно благодарны Леониду Ильичу труженицы Узбекистана за его последнее внимание к республике, большую заботу о развитии ее производительных сил, всех отраслей народного хозяйства и прежде всего главной отрасли — хлопководства. За выдающиеся успехи, достигнутые тружениками республики в осуществлении решений XXV съезда КПСС по развитию хлопководства, продажу государству в 1980 году 6 миллионов 150 ты-

сяч тонн хлопка-сырца, до-срочное выполнение заданий десятого пятилетнего плана по запасам хлопка, зерна, овощей, бахчевых культур, картофеля, винограда, плодов, кенфа. Узбекская ССР награждена третьим орденом Ленина.

Вручению этой высокой награды было посвящено состоявшееся 24 марта в Ташкенте совместное торжественное заседание Центрального Комитета Компартии Узбекистана и Верховного Совета Узбекской ССР. Просторный зал нового прекрасного Дворца дружбы народов ССР имени В. И. Ленина заполнены знатные люди республики, передовики и новаторы промышленного производства, строительства, транспорта, мастера полей и ферм, деятели науки и культуры — все те, кто своим трудом

[Окончание на 3-й стр.]

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
ПРЕЗИДИУМУ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ССР
СОВЕТУ МИНИСТРОВ ССР
Генеральному секретарю ЦК КПСС,
Председателю Президиума Верховного Совета ССР
товарищу Леониду Ильичу БРЕЖНЕВУ

Мы, участники торжественного заседания ЦК Компартии Узбекистана и Верховного Совета Узбекской ССР, посвященного вручению республике ордена Ленина, шлем ленинскому Центральному Комитету родной Коммунистической партии Советского Союза, Политбюро ЦК, Президиуму Верховного Совета ССР, Совету Министров ССР, Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета ССР, товарищу Леониду Ильичу Бре- жневу, теплое слово благодарности и глубокой признательности за высокую оценку труда рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигенции Узбекской ССР.

Трудящиеся Советского Узбекистана с чувством большой радости восприняли Вас, Леонид Ильич, теплые слова, сказанные о республике в докладе на XXVI съезде КПСС, и поздравление в связи с выполнением социалистических обязательств по заготовкам хлопка-сырца. В великой чести быть награжденным орденом, носящим имя нашего любимого вождя и учителя — Владимира Ильича Ленина, мы видим еще одно яркое свидетельство повседневной отеческой заботы ленинского Центрально- го Комитета КПСС и родного Советского правительства о дальнейшем расцвете Узбекистана в единой семье братских народов ССР, высокую оценку вклада трудящихся республики в осуществление исторических предначертаний партии по дальнейшему укреплению экономического и оборонного могущества любой Родины.

Все успехи и достижения республики труженицы Узбекской ССР по праву связывают с мудрой политической партией и ее Центрального Комитета, с крепкой нерасторжимой дружбой и взаимопомощью монолитного союза всех наций и народностей любимой Отечества, с нашим старшим братом — великим русским народом.

Рабочие, колхозники, интеллигенция Узбекистана, как все советские люди, горячо любят и единодушно поддерживают ленинскую внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии.

Особые чувства у советских людей вызывает Ваша, Леонид Ильич, неутомимая приверженность наше-

мая, плодотворная деятельность, направленная на построение самого передового и гуманного коммунистического общества, на сохранение и укрепление мира, во имя блага всех честных людей планеты. Это счастье, что в наше сложное время партию и государство возглавляет такой прозорливый, мудрый, беспредельно преданный идеалм коммунистического человека, как Вы. В глазах всего прогрессивного человечества Вы, дорогой Вам, товарищ Леонид Ильич, гордий привет и слова сердечной благодарности и глубокой признательности за высокую оценку труда рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигенции Узбекской ССР.

Мы, участники торжественного заседания ЦК Компартии Узбекистана и Верховного Совета Узбекской ССР, посвященного вручению республике ордена Ленина, шлем ленинскому Центральному Комитету родной Коммунистической партии Советского Союза, Политбюро ЦК, Президиуму Верховного Совета ССР, товарищу Леониду Ильичу Бре- жневу, теплое слово благодарности и глубокой признательности за высокую оценку труда рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигенции Узбекистана, тесно сплоченных вокруг Коммунистической партии Советского Союза, мы заверяем ленинский Центральный Комитет КПСС и лично Вам, что вперед будем отдавать все свои силы, знания и энергию борьбе за успешное претворение в жизнь величественной программы коммунистического строительства, начертанной XXVI съездом КПСС, умноюю свой вклад в укрепление могущества любой Родины.

Выражая мысли и чаяния коммунистов, всех трудящихся республики, мы искренне желаем Вам, уважаемый Леонид Ильич, долгого здоровья, новых замечательных успехов в Вашем благородном труде во имя счастья и благополучия советского народа, во имя мира на земле.

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Пидьмо единодушно принято на торжественном заседании ЦК Компартии Узбекистана и Верховного Совета Узбекской ССР, посвященном вручению Узбекской ССР ордена Ленина.



Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета ССР Л. И. Брежнев присваивает к знамени Узбекской ССР орден Ленина.

(Фотохроника - УзТАГ).

Торжественное заседание Центрального Комитета Компартии Узбекистана и Верховного Совета Узбекской ССР, посвященное вручению республике ордена Ленина

Речь товарища Ш. Р. РАШИДОВА

[Окончание.]

Начало на 2-й стр.]

Успехи республики неразрывно связаны с повседневным вниманием ленинского Центрального Комитета КПСС, Вашим, дорогой Леонидом Ильичем, к нашим нуждам и проблемам. ЦК КПСС, лично Вы постоянно вооружаете местные партийные организации строго научными рекомендациями и установками, которые концептуируют в себе боевой дух партии по руководству партийных, хозяйственных и культурных строительством. Они оказывают нам неоцененную помощь в выполнении планов экономического и социального развития.

Успехи республики неотделимы от ленинской национальной политики КПСС, торжества дружбы, братства и взаимообщности советских народов. Мы испытываем чувство горячей любви и глубокой благодарности к великому русскому народу, щедрая и бескорыстная помощь которого помогла Узбекистану преодолеть вековую отсталость, создать мощный промышленный потенциал, высокомеханизированное сельское хозяйство, развитую культуру.

Успехи республики неразрывно связаны с настоившим наследием ленинским стилем работы — стилем живым, творческим, который, непрерывно обогащаясь практикой коммунистического строительства, позволяет добиваться успехов в самых сложных ситуациях. Образцы творческого применения ленинского стиля нам показывают Центральный Комитет КПСС, его Политбюро, лично Вы, Леонид Ильич. Это — верная гарантия достижения высоких конечных результатов, залог нашего

ускоренного восхождения к тому высокому идеалу человеческих отношений, который заложен в природе коммунистического общества.

Успехи республики мы непрерывно связываем с повышенением авангардной роли коммунистов и развитием их активности в производственной и общественной жизни, со всемерней поддержкой инициативы трудящихся. Партийные организации и спираль будут вести решительную борьбу с любыми отступлениями от норм и принципов советского образования жизни, создавая в трудовых коллективах здоровый морально-психологический климат, в котором честная, добросовестная работа всячески поощряется.

Новых успехов добились труженики села, которые противопоставили неблагоприятную погоду высокую организованность и мастерство, силу передового опыта и мощь современной техники. Для хлопкоробов становятся нормой рубеж в шесть миллионов тонн «белого золота».

Жизнь идет вперед, и каждый ее этап выдвигает свои проблемы. Мы по праву гордимся на наших успехах. Но мы видим, что у нас есть и нерешенные вопросы, есть и недостатки. И сегодняшнее Ваше выступление, дорогой Леонид Ильич, ориентирует нас на то, чтобы идти непременно дальше, добиваться непременно большего, поставить заботу о людях, заботу о производстве в центре своего внимания.

Находясь в Узбекистане в 1973 году, Вы поставили перед нами серьезные задачи по развитию этой отрасли. За минувшее время производство хлопка возросло на одну треть и второй год подряд превышает шесть миллионов тонн. Мы вывели и районировали новые высококуражайские сорта хлопчатника, завершили внедрение системы планирования и экономического стимулирования. Мы хорошо понимаем, что главное — это повысить эффективность общественного производства, поднять производительность труда, привести в действие все ресурсы и возможности.

Сейчас политическая и организаторская работа всех первичных партийных организаций, всех партийных кандидатов республики нацелена на успешное введение ленинского стиля в строительства коммунизма.

Творческий поиск резервов, внедрение органического единства труда и совершенствование хозяйственного механизма, умелое использование достижений научно-технического прогресса, экономное расходование ресурсов позволили труженикам республики с

шестью выполнить социалистические обязательства первого года одиннадцатой пятилетки. Объем промышленного производства в 1981 году вырос на 6,1 процента. Сверхплан реализовано по продукции на 230 миллионов рублей. Опережающими темпами росло производство товаров народного потребления. Промышленное производство намечено увеличить на 5—6 процентов, а товаров народного потребления на 6,5 процента и дополнительную к плану реализовать продукцию на 200 миллионов рублей.

Трудящиеся получают не менее шести миллионов квадратных метров благоустроенного жилья, в котором честная, добросовестная работа всячески поощряется.

Мы понимаем, какая исключительная ответственность лежит на нас в решении поставленной программы. В 1982 году в республике намечено заготовить 290 тысяч тонн мяса, 815 тысяч тонн молока, более одного миллиарда штук яиц, что намного больше общего объема закупок на этот год. В целом же в одиннадцатой пятилетке намечено произвести почти столько молока, мяса и яиц, сколько их было произведено в республике в девятой и десятой пятилетках, вместе взятых. Недавно в республике создано 18 новых специализированных совхозов по выращиванию семян кукурузы. Эти хозяйства укомплектованы опытными кадрами и должны образцово поставить дело.

Мы всегда будем руководствоваться Вашими указаниями, уделывать первостепенное внимание подъему всех отраслей народного хозяйства, совершенствованию методов управления экономикой, системы планирования и экономического стимулирования. Мы хорошо понимаем, что главное — это повысить производительность труда, поднять производительность труда, привести в действие все ресурсы и возможности.

Сейчас политическая и организаторская работа всех первичных партийных организаций, всех партийных кандидатов республики нацелена на успешное введение ленинского стиля в строительства коммунизма.

Хлопкоробы Узбекистана

на на достижение высоких рубежей 1982 года — года шестидесятилетия Союза Сотрудничества Социалистических Республик. Претворяя в жизнь высокие обязательства, коммунисты, все трудящиеся республики сосредоточивают силы на интенсификации технологических процессов, укреплении дисциплины и ответственности. Промышленное производство намечено увеличить на 5—6

процентов, а товаров народного потребления на 6,5 процента и дополнительную к

плану реализовать продукцию на 200 миллионов рублей.

Трудящиеся получают не

менее шести миллионов квадратных метров благоустроенного жилья, в котором честная, добросовестная работа всячески поощряется.

В республике развернуто строительство сушильно-очистительных цехов, сидлов и насевов. Ими будут оборудованы все заготовительные пункты. Наращивание мощностей хлопкоочистительной промышленности позволит резко сократить сроки переработки хлопка. Ускоряется создание комплекса машин для хлопководства, машин нового поколения, с лучшими характеристиками.

Мы энергично осваиваем цепь Каринской и Джензакской степей, низовья Амударьи и Центральной Ферганы, Бухарской области, повышая отдачу староправильных земель, мы рассчитываем значительно увеличить производство и поставки в общесоюзный фонд плодоношющей продукции. Мы упорно работаем над использованием всех имеющихся здесь возможностей.

Еще раз, дорогой Леонид Ильич, спасибо за добрые слова и напутствия в адрес узбекского народа. Это художественное полотно всегда будет напоминать о нашей замечательной, неповторимой столице, о том, что наши сердца и мысли, надежды и чаяния всегда с Москвой, о городе славных революционных, боевых и трудовых традиций, о городе, где работает штаб нашей ленинской партии — Центральный Комитет КПСС, его Политбюро.

Большой вклад в развитие Узбекистана внесли большевики-оптимисты. Да, мы оптимисты, и гордимся этим. У нас замечательная Родина-матерь, одинаково ласкова ко всем.

«Советские люди с уверенностью смотрят в завтрашний день», — сказали Вы с трибуны XXVI съезда партии. Но их оптимизм — не самоуверенность баловней судьбы. Наш народ знает: все, что он имеет, создано его собственным трудом, заслужено его собственной кровью... Мы оптимисты потому, что верим в свою партию, знаем — путь, который она указывает, — единственно верный путь!»

Нет выше чести, чем идти по этому пути, по пути нерасторжимого единства партии и народа.

Разрешите заверить ЦК КПСС, Политбюро, лично

Вас, горячо любимый Леонид Ильич, в том, что коммунисты, все трудящиеся Узбекистана в крупнейших новостройках страны. Это очень почетное поручение. Узбекистан увеличит свой интернациональный вклад в преобразование сельского хозяйства. Нечерновоземье, в освоение которых Тюмень.

Мы горячо благодарим Вас, дорогой Леонид Ильич, за прекрасный дар, который Вы преподнесли нам — картину «Сердце Родины». Это художественное полотно всегда будет напоминать о нашей замечательной, неповторимой столице, о том,

что наши сердца и мысли, надежды и чаяния всегда с Москвой, о городе славных революционных, боевых и трудовых традиций, о городе, где работает штаб нашей ленинской партии — Центральный Комитет КПСС, его Политбюро.

Позвольте, дорогой Леонид Ильич, еще раз горячо сказать спасибо за добрые слова и напутствия в адрес узбекского народа. Это художественное полотно всегда будет напоминать о нашей замечательной, неповторимой столице, о том, что наши сердца и мысли, надежды и чаяния всегда с Москвой, о городе славных революционных, боевых и трудовых традиций, о городе, где работает штаб нашей ленинской партии — Центральный Комитет КПСС, его Политбюро.

«Советские люди с уверенностью смотрят в завтрашний день», — сказали Вы с трибуны XXVI съезда партии. Но их оптимизм — не самоуверенность баловней судьбы. Наш народ знает: все, что он имеет, создано его собственным трудом, заслужено его собственной кровью... Мы оптимисты потому, что верим в свою партию, знаем — путь, который она указывает, — единственно верный путь!»

Хорошие результаты дают практика создания филиалов и цехов предприятий в больших городах и районах центра. Этому практике мы намерены расширять и совершенствовать.

Вы, Леонид Ильич, поставили далее иные задачи

по более широкому расшире-

Речь товарища В. А. ХАЙДУРОВА

ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ СЫРДАРЫНСКОГО ОБКОМА ПАРТИИ

Дорогой Леонид Ильич! Дорогие товарищи!

Сегодня у нас солнечный и радостный день. Солнечный день для наших сердец, для всей узбекской земли. Рукими дорогого Леонида Ильиша Брежнева в знамени Узбекской Советской Социалистической Республики прикреплена высшая награда Родины. Это самая высокая оценка партии и правительства геронческого труда рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции республики.

Мы хорошо осознаем, что во всех достижениях и успехах Советского Узбекистана неизмеримо велика роль нашей ленинской партии, ее национальной политики, последовательной деятельности Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК и лично дорогого всем нам Леонида Ильиша Брежнева.

Награждение республики орденом Ленина — это убедительное подтверждение верности слов товарища Л. И. Брежнева, сказанных в заключительной речи на XXVI съезде КПСС: «В единстве с народом — сила партии! В единстве с партией, в ее руководстве — сила народов!»

Однинадцатая пятилетка для Узбекистана, как и всей страны, по масштабам и свершениям не имеет себе равных. Стремительно обновляется жизнь самых отдаленных районов, в лучшем смысле меняется вся наша социалистическая действительность.

Ярким подтверждением этого может служить история нашей целинной области.

Однинадцатая пятилетка для Узбекистана, как и всей страны, по масштабам и свершениям не имеет себе равных. Стремительно обновляется жизнь самых отдаленных районов, в лучшем смысле меняется вся наша социалистическая действительность.

С новой силой вспыхивает овация, когда товарищ Л. И. Брежнев оглашает Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Узбекской ССР и присуждает к знамени республики орденом.

Бурной овацией встречают участники торжественного заседания Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева. В зале разносится приветствие и здравицы в честь Коммунистической партии, советского народа. Все встают.

Собравшиеся с огромным вниманием слушали яркую речь Леонида Ильиша Брежнева, в которой он тепло и сердечно говорил об успехах

Мы рады доложить ЦК КПСС, лично Вам, дорогой Леонид Ильич, о сохранении мира на нашей планете.

Советские люди, все проgresсивное человечество знают Вас как верного продолжателя ленинского дела, самого выдающегося деятеля нашей эпохи, общепринявшего лидера партии и государства, как самого последовательного борца за мир. Международным признанием Вашей титанической деятельности борьбе за мир явилась высокая награда — Золотая медаль Всемирной федерации профсоюзов.

В этот светлый и радостный для тружеников Узбекистана день, разрешите от имени коммунистов, всех тружеников, всех областей горячо и сердечно поздравить Вас, дорогой Леонид Ильич, с этой высокой наградой. Да здравствует Вы, дорогой Леонид Ильич, с этой высокой наградой!

Коммунисты, все труженицы ордена Ленина Сырдарьинской области, завершили восьмую пятилетку, что является заслугой партии, и в этом наступлении превзошли все предыдущие годы. Всемирный конгресс профсоюзов, состоявшийся в Ташкенте, высоко оценил достижения Узбекистана в строительстве коммунизма, в развитии народного хозяйства, в социальном и культурном развитии.

Сейчас политическая и организаторская работа всех первичных партийных организаций, всех партийных кандидатов республики нацелена на успешное введение ленинского стиля в строительства коммунизма.

Хлопкоробы Узбекистана

на на достижение высоких рубежей 1982 года — года шестидесятилетия Союза Сотрудничества Социалистических Республик. Претворяя в жизнь высокие обязательства, коммунисты, все трудящиеся республики сосредоточивают силы на интенсификации технологических процессов, укреплении дисциплины и ответственности. Промышленное производство намечено увеличить на 5—6

процентов, а товаров народного потребления на 6,5 процента и дополнительную к

плану реализовать продукцию на 200 миллионов рублей.

Трудящиеся получают не

менее шести миллионов квадратных метров благоустроенного жилья, в котором честная, добросовестная работа всячески поощряется.

В республике развернуто строительство сушильно-очистительных цехов, сидлов и насевов. Ими будут оборудованы все заготовительные пункты. Наращивание мощностей хлопкоочистительной промышленности позволит резко сократить сроки переработки хлопка. Ускоряется создание комплекса машин для хлопководства, машин нового поколения, с лучшими

характеристиками.

Мы энергично осваиваем

цепь Каринской и Джензакской степей, низовья Амударьи и Центральной Ферганы, Бухарской области, повышая отдачу староправильных земель, мы рассчитываем значительно увеличить производство и поставки в общесоюзный фонд плодоношющей продукции.

В республике развернуто строительство сушильно-очистительных цехов, сидлов и насевов. Ими будут оборудованы все заготовительные пункты. Наращивание мощностей хлопкоочистительной промышленности позволит резко сократить сроки переработки хлопка. Ускоряется создание комплекса машин для хлопководства, машин нового поколения, с лучшими

характеристиками.

Мы энергично осваиваем

цепь Каринской и Джензакской степей, низовья Амударьи и Центральной Ферганы, Бухарской области, повышая отдачу староправильных земель, мы рассчитываем значительно увеличить производство и поставки в общесоюзный фонд плодоношющей продукции.

В республике развернуто строительство сушильно-очистительных цехов, сидлов и насевов. Ими будут оборудованы все заготовительные пункты. Наращивание мощностей хлопкоочистительной промышленности позволяет резко сократить сроки переработки хлопка. У

